6.1.1.
1.Co zaujímá každé těleso? 

O:každé těleso vyplňuje část prostoru,  má objem.

2.Z čeho jsou zhotovena tělesa ?

O:Tělesa jsou vyrobena z látek:

3. Které známe  látky? 

O:Látky známe pevné, kapalné a plynné
4. Zařaď správně tyto látky :

dřevo, olej, vzduch, kámen, nafta, papír, kyslík,dusík, železo, umělá hmota, oxid uhličitý, voda, benzín

O:  a)  

      b) 

      c) 

5. Která známe tělesa?

O:Tělesa známe pevná, kapalná a plynná

6 .Zařaď správně tato tělesa:

stůl, atmosféra,židle, vzduch ve třídě,voda v lahvi, benzín v kanystru sešit voda v umyvadle, tabule,vzduch v duši jízdního kola, kapka vody, sněhová vločka, slza, 

O:  a)  

    b) 

    c) 

7. Čím se od sebe liší jednotlivá tělesa?

O:Jednotlivá tělesa se od sebe liší svými vlastnostmi

8 .S využitím svých zkušeností urči, čím se od sebe liší lavice a okno

O:  a)  

   b) 

   c) 

9. Voda patří mezi látky pevné, kapalné,  nebo plynné?  Zdůvodni.

O:Vodu  známe jako látku pevnou (led), kapalnou (voda) a plynnou (vodní pára).
10.Čím se od sebe liší látka a těleso?

O:Tělesa má tvar, látka tvar nemá
11. Vyjmenuj 3 látky z každého skupenství 

O:  a)  

      b) 

      c) 

12.Vyjmenuj 3 tělesa z každého skupenství

O:  a)  

      b) 

      c) 

6.1.2.

1.Když natahujeme pružinu, působí pružina  na ruku  jedním směrem a zároveň (doplň) …..

ruka na pružinu opačným směrem

2.Co se stane, pokud působí jedno těleso na druhé?

Působí-li jedno těleso na druhé, působí současně i druhé těleso na první.

3.Co říkáme o působení sil?

Říkáme, že působení těles je vždy vzájemné.

4.Jak označujeme účinky vzájemného působení dvou těles:

Účinky vzájemného působení těles označujeme pomocí slova síla. 

5.Co se stane s pružinou upevněnou ve svěráku, když ji napínáme?
Když napínáme pružinu upevněnou ve svěráku, působíme na ni silou a pružina se prodlouží.

6.Na čem závisí prodloužení pružiny?

Čím větší silou na pružinu působíme, tím více se prodlouží. 

7.Jakou musí mít pružina vlastnost, aby se s ní dala měřit síla ?

Jakmile síla přestane na pružinu působit, pružina se vrátí do původního tvaru.

8.Jak se nazývá pomůcka na měření síly

Pomůcka na měření síly se nazývá-siloměr.

9.Co je to siloměr?
Siloměr (řec. dynamometr) je přístroj k měření velikosti síly nebo jejího účinku. Měřítkem velikosti síly je stupeň deformace pružné části siloměru např. pružiny.

10.Jaký je princip siloměru?
Čím větší síla tím větší deformace, a tím větší výchylka na stupnici siloměru
11.0Které síly měříme siloměrem ?

Siloměrem měříme tyto síly: tíhová, tahové, tlakové, vztlaková, třecí, odporová, dostředivá, odstředivá, torzní (vyvolávající kroucení tělesa podle podélné osy)… 
[image: image1]12.Jak se nazývá siloměr pro hrubé měření

Siloměr pro hrubé měření - mincíř.

13.Nakresli siloměr

6.1.3.

1.Jak se nazývá síla, kterou se navzájem přitahují všechna tělesa?

Síla, kterou se navzájem přitahují všechna tělesa, se nazývá gravitační síla.
2.Jak se projevuje gravitační pole Země ?

V gravitačním poli Země působí na všechna tělesa ve svislém směru gravitační síla
3.Čím určujeme svislý směr ?

Svislý směr určujeme olovnicí
4. Co způsobuje gravitační síla:

     a) Slunce  - obíhání planet
     b) Měsíce - příliv a odliv
     c) Země    - obíhání Měsíce kolem Země
. 
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